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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 74  DEL 21/05/2024                                        (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Costituzione del “Centro studi giuridici finanza e tributi locali”.Approvazione schema di atto 

costitutivo e di statuto. 

Addì ventuno del mese di maggio dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in seduta 

di seconda convocazione, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore 

diciannove, con i seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Approvazione verbali precedenti. 

2. Progetto esecutivo dei lavori di “Sistemazione dell’area sita tra le vie Palestro, Via Magenta, e Via 

C.Terranova, destinata a parco per il gioco e lo sport – 1° stralcio”.Liquidazione indennità definitiva 

di espropriazione a favore delle ditte proprietarie dei suoli. Riconoscimento D.F.B. art. 194 lett. d) 

D.L.vo 267/2000. 

3. Costituzione del “Centro studi giuridici finanza e tributi locali”.Approvazione schema di atto 

costitutivo e di statuto. 

4. Mozione d’indirizzo politico dei consiglieri Greco, Iaquez ,Fiore: “problematica del ponte del fiume 

Ippari in xona Cammarana Scoglitti.” Iniziative sinergiche dei comuni  di Vittoria e di Ragusa. 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:35 (apertura dei lavori) risultano: 

 Consiglieri assenti n. 5 (Campailla, Iaquez, Scuderi, Siggia, Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 19 

Sono presenti gli Assessori   Campailla, Avola, Nicastro , Prelati, il ViceSindaco Fiorellini,  i Dirigenti 

Sulsenti,  Cicciarella.  

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

 

OMISSIS 

Ore 20:10 

- Consiglieri presenti n. 18   

- Consiglieri assenti n.  6 (Artini, Iaquez, Romano, Scuderi, Siggia, Speranza) 

Il Presidente dà lettura dell’oggetto della proposta deliberativa posta al punto 3 dell’o.d.g.: “Costituzione del 

“Centro studi giuridici finanza e tributi locali”.Approvazione schema di atto costitutivo e di statuto”. 

 

La proposta deliberativa è corredata del parere favorevole della Commissione consiliare bilancio.  
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Illustra la proposta deliberativa in oggetto il Dirigente  proponente, Dott. Sulsenti. 

 Nello specifico si tratta della costituzione  e promozione di un centro di  studi giuridici finalizzato ad effettuare 

analisi approfondite sui principali tributi comunali, il cui contesto normativo e giurisprudenziale è 

costantemente in evoluzione.  Il Centro studi giuridici  è rivolto  ad attività di ricerca studio e informazione su 

materie giuridico fiscali, organizzazione di eventi di formazione e aggiornamento in materia fiscale per la 

riqualificazione del personale dell’Ente, dei difensori tecnici dei contribuenti e del personale delle associazioni 

ed enti che ritenessero di farne parte. Il Centro si propone, altresì, la massima diffusione delle innovazioni 

legislative in materia di fiscalità locale  tramite la redazione di un  bollettino mensile. 

Il Centro studi in questione, promosso dal Comune di Vittoria quale Ente capofila,  avrà sede nel comune di 

Vittoria per consentirne l’avvio senza particolari  impegni di spesa e si avvarrà del pieno e totale supporto della 

Direzione tributi e fiscalità locale.   

 Lo Statuto si compone di n. 28 articoli che disciplinano il Centro in questione così come prevedono le norme 

di legge. 

 

Ultimata la relazione, il consigliere Pelligra rivolge alcune  domande che ricevono i relativi chiarimenti da 

parte del ViceSindaco Fiorellini e del Dirigente Sulsenti. 

 

Successivamente intervengono i consiglieri Zorzi, Greco, Sallemi Biondo. 

Esprime le argomentazioni dell’amministrazione il ViceSindaco Fiorellini. 

Seguono le dichiarazioni di voto dei consiglieri Cannata, Argentino, Pelligra. 

 

A questo punto, il consigliere Biondo avanza richiesta di sospensione che immediatamente dopo viene ritirata, 

a seguito di suggerimento del Presidente e di alcuni colleghi consiglieri. 

 

Il Presidente pone ai voti la proposta deliberativa di cui al punto 3 all’o.d.g., avente per oggetto: “Costituzione 

del “Centro studi giuridici finanza e tributi locali”.Approvazione schema di atto costitutivo e di statuto”. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato:  

- Consiglieri presenti n. 18   

- Consiglieri assenti   n.   6 (Artini,Iaquez, Romano,Scuderi, Siggia, Speranza) 

 

- Voti favorevoli      n.   11 ( Argentino, Biondo, Campailla, Fiore,Greco, Iabichella, Nicastro,Noto,    

Prelati, Sallemi, Zocco) 

- Voti contrari           n.   3  (Cannata, Vinciguerra, Zorzi) 

- Astenuti                  n.   4 (Dieli,  Gravina,  Mascolino, Pelligra)  

                                                   

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: la proposta deliberativa e relativi allegati di cui  al punto 3 

all’o.d.g.: 

 È APPROVATA. 

 

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA la proposta deliberativa e relativi allegati di cui  al punto 3 dell’o.d.g.con oggetto: 

“Costituzione del “Centro studi giuridici finanza e tributi locali”.Approvazione schema di atto costitutivo e di 

statuto”;  

RICONOSCIUTA la propria competenza;  

UDITI gli interventi; 

RITENUTO di disporre nel merito;  

VISTI gli atti d’Ufficio; 



3  

VISTA la normativa vigente in materia; 

VISTE  le risultanze delle votazioni come sopra riportate 

 

                                                 DELIBERA 

DI  APPROVARE la proposta deliberativa posta al punto 3 dell’o.d.g.con oggetto: “Costituzione del 

“Centro studi giuridici finanza e tributi locali”.Approvazione schema di atto costitutivo e di statuto”, allegata 

alla presente in uno agli schemi di atto costitutivo e statuto per farne parte integrante e sostanziale. 

 

E precisamente 

 

1. APPROVARE la parte narrativa ed espositiva dell’atto deliberativo in questione che si intende 

integralmente richiamato. 

2. APPROVARE lo schema di atto costitutivo e lo Statuto del “Centro Studi Giuridici Finanza e Tributi 

Locali” allegati al presente atto per costituire parte integrante e sostanziale. 

3. DEMANDARE al Dirigente competente gli atti consequenziali. 

 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio                    Il Segretario Generale        

   F.to  Vinciguerra            F.to      Fiore       F.to     Carugno 
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Ai sensi e per gli effetti della L.R. n.44/91 art.11 e ss.mm.ii. 

 

 SI CERTIFICA  

Che copia della presente deliberazione è pubblicata  all’Albo Pretorio  dal                                                                              

al                                                     registrata al n.                                             Reg. pubblicazioni 

                                                                                                                  F.to           IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

                                                                                                                                      

                                                                                                                                  

          

 

 CERTIFICATO DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE N° ……………….. 

  

Ai sensi e per gli effetti della L.R. n.44/91 art.11 e ss.mm.ii. 

 

SI CERTIFICA 

Che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio dal                      

al                                                          che sono/non sono pervenuti reclami. 

Dalla Residenza Municipale, li …………………………… 

                     F.to   IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
    

 

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 

Che la deliberazione è divenuta esecutiva in data …  ………. Per: 

 

 Ai sensi dell’art. 12 comma 1 della L.R. N°44/91 ss.mm.ii.; 

 Dichiarazione di immediata eseguibilità  ai sensi dell’art. 12 della L.R. N° 44/91 e ss.mm.ii.    

  

 Vittoria, li …………………………         

                     F.to    SEGRETARIO GENERALE    

 

 


